



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года ЧЕТВЕРГ, 7 ИЮНЯ 1973 ГОДА № 131 (15123) Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

НАДОИ РАСТУТ

Организованно перевели скот в летние лагеря животноводы Песочинского районского молочного совхоза «Ювалинский», где заведующей В. А. Журавлева. Правда, в первый день надои несколько снизились, но затем дело стало заметно поправляться. И не удивительно: на пастбищах высокая трава, пастбища ведутся круглогодично. Первенство в совхозе удерживает доярка Ю. И. Ключкова. Она ежедневно надаивает от каждой коровы по 13,5 килограмма молока.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.
Кожениковский район.

УЧАСТНИКАМ ВСЕРОССИЙСКОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

Дорогие товарищи!

Сердечно приветствую участников Всесоюзного совещания работников животноводства — важной отрасли сельского хозяйства, с которой непосредственно связано обеспечение жизненных потребностей всех советских людей.

Колхозники, рабочие совхозов, специалисты сельского хозяйства Российской Федерации под руководством партийных, советских и сельскохозяйственных органов проделали большую работу по преодолению трудностей, вызванных неблагоприятными погодными условиями минувшего года. Их самоотверженный труд обеспечил увеличение производства и заготовок животноводческих продуктов, рост поголовья крупного рогатого скота и, что особенно важно, численности коров.

Большие и ответственные задачи стоят перед животноводами РСФСР в третьем, решающем году и в последующие годы деволюции пшеницы. Разрешите выразить уверенность, что работники ферм, специалисты сельского хозяйства, ученые сделают все необходимое для увеличения производства животноводческой продукции, внедрения интенсивных методов ведения хозяйства, широкого использования достижений науки и передовой практики.

От души желаю участникам совещания, всем труженикам села Российской Федерации успешного выполнения стоящих перед ними задач, новых достижений в борьбе за превращение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

Генеральный секретарь ЦК КПСС
Л. И. БРЕЖНЕВ.

5 июня 1973 года.

В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ, ОБЛСОВПРОФЕ И ОБКОМЕ ВЛКСМ КТО ПОБЕДИЛ В РЕШАЮЩИЕ ДНИ?

Об итогах областного социалистического соревнования районов, совхозов и колхозов на весеннем севе с 28 мая по 4 июня 1973 г.

Рассмотрев представленные областным управлением сельского хозяйства, областным производственным объединением совхозов, обкомом профсоюзной организации, службой заготовок материалы по итогам областного социалистического соревнования на весеннем севе в период с 28 мая по 4 июня 1973 года, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум облисполкома и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями:

ПО ЮЖНОЙ ЗОНЕ
Первомайский район (секретарь райкома КПСС М. И. Никулин, председатель райисполкома В. Г. Кузьманов, начальник районного управления сельского хозяйства А. П. Давыдович, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Н. Я. Герасимов, секретарь райкома ВЛКСМ М. М. Журавлев).

Район первым в области выполнил план сева яровых зерновых культур. В хозяйствах района внесены минеральные удобрения на площади 21 тысяча гектаров, в том числе на трех тысячах гектаров проведена подкормка озимой ржи, что составляет 70 процентов к плану. Первомайскому району оставлено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ. Томскую государственную сельскохозяйственную опытно-участковую станцию (директор Л. Д. Анохин, секретарь парткома А. П. Максимов, председа-

тель рабочего комитета В. И. Янин, секретарь комитета ВЛКСМ Ю. Н. Тяпичев). План сева яровых зерновых культур коллективом выполнил с высоким агротехническим качеством. План посадки картофеля выполнен на 81 процент, сева кукурузы — на 71 процент. Минеральные удобрения внесены на 12 тысячах гектаров. Томской государственной сельскохозяйственной опытно-участковой станцией присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ.

ПО СЕВЕРНОЙ ЗОНЕ
Молчановский район (секретарь райкома КПСС М. И. Ромашин, председатель райисполкома С. С. Извеков, начальник районного управления сельского хозяйства В. А. Демешкин, председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок Н. С. Аристов, секретарь райкома

ВЛКСМ А. Ф. Голованов), выполнивший план сева яровых зерновых культур на 91 процент (прирост за неделю составил 36 процентов).

Молчановскому району присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ, отозванное из Бахарьского района.

Совхоз имени Свердлова Кривошеинского района (директор И. П. Звягинцев, секретарь парткома В. Д. Карпов, председатель рабочего комитета Н. Г. Алтухов, зам. секретаря комитета ВЛКСМ Н. П. Маркель), выполнивший план сева яровых зерновых культур на 104 процента и закончивший сев льна-долгунца.

Совхозу имени Свердлова оставлено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ.

ЛЕТО — СТРАДА ЖИВОТНОВОДОВ Будем соревноваться

Животноводы колхоза имени Фрунзе Зырянского района и колхоза «Гигант» Шегарского района выступили инициаторами соревнования за получение летом высоких надоев. Подсчитав свои возможности, мы, животноводы колхоза имени XXII съезда КПСС Зырянского района, также приняли высокие обязательства на летний период и решили соревноваться с животноводками колхоза имени Фрунзе. За 4 месяца в нашем колхозе получено от каждой коровы по 803 килограмма молока, что соответствует уровню прошлого года. Но обязательства мы не выполнили: обещали надоить на каждую корову на 87 килограммов больше. Сейчас работаем над тем, чтобы за лето взять максимальное количество продукции.

Несмотря на трудности переходного периода, вызванные недостатком кормов, в нашем колхозе спад надоев не наблюдается. В среднем от каждой коровы сейчас получаем в сутки более 10 килограммов молока. 30 мая скот вывели на пастбища. Этому предшествовала большая подготовительная работа. Дойное стадо в 740 голов разбито на 6 групп. Своевременно были оборудованы места летних доек: отремонтированы и приведены в порядок загонные установки, налажено электро- и водоснабжение. В полевых вагончиках всегда можно узнать об обязательствах и текущих делах животноводов, отдохнуть в свободное время.

Мы считаем, что эти меры позволят нам за 4 месяца пастбищного периода надоить от каждой коровы по 1.350 килограммов молока. Это на 18 килограммов больше, чем получено за июль-сентябрь прошлого года. Государству продадим 855 тонн молока (рост по сравнению с прошлым годом — 19 процентов).

Правление колхоза и партийный комитет разработали и утвердили условия соревнования на пастбищный период. Например, доярка, надоившая за июль-сентябрь не менее 1.550 килограммов молока от коровы, получит дополнительное денежное вознаграждение в сумме 75 рублей. Такую же премию получит скотник-пастух, который обеспечит от каждой коровы закрепленного за ним гурта надои не менее 1.500 килограммов.

Обилие сочных кормов, строгое соблюдение распорядка дня и правил пастбища, действенное соревнование помогут нам преодолеть оставшиеся трудности, создать хорошую основу для успешного выполнения принятых обязательств — получить в текущем году по 3.100 килограммов молока от каждой коровы.



Четвертый год работает дояркой в совхозе имени XXII съезда КПСС Кожениковского района Вера Крацова. В третьем году пятилетки она взяла обязательство получить по 3.000 килограммов молока от каждой закрепленной за ней коровы. Много труда прилагает молодая доярка, чтобы достичь намеченного рубежа. Ежедневно она надаивает в среднем по 13—15 килограммов молока от коровы. Фото Е. Лисицына.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

Со Всесоюзного совещания работников животноводства

Больше половины производимого в стране молока и говядины приходится на долю хозяйства Российской Федерации. Современное состояние и перспективы развития молочного и мясного скотоводства в республике обсуждает Всесоюзное совещание работников животноводства, которое открылось 5 июня в Колонном зале Дома Союзов Москвы. Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Н. С. Соломенцев огласил приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Присутствующие встретили приветствие бурными, продолжительными аплодисментами.

Первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Н. Ф. Васильев представил слово за докладом директору Всесоюзного научно-исследовательского института животноводства члену-корреспонденту ВАСХНИЛ Л. К. Эрсту. Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, отмечалось в докладе и в выступлениях участников совещания, животноводы Российской Федерации за два первых года пятилетки и минувшую зиму достигли намеченных темпов роста производства мяса, яиц, шерсти. Но темпы роста производства молока еще отста-

ют от заданий, установленных пятилеткой. Не везде еще развиты отрасли, отвечает ее седицистическим возможностям и запросам времени. Поэтому участники совещания, отмечая достигнутое, сосредоточили главное внимание на нерешенных вопросах, резервах интенсивного животноводства. Наибольший рост поголовья коров за два последних года достигнут в Ленинградской, Липецкой, Тульской областях и Чувашской АССР. А в ряде краев и областей республики прибавление в стадах оказалось незначительным, либо вовсе не наблюдалось. Как же исправить положение? Одна из задач, требующих неотложного решения, — снижение яловости коров. Дело это, конечно, специальное — зоотехническое. Но именно в нем суть проблемы, которую больше нельзя (из-за большого ущерба экономиче) оставлять нерешенной. Речь прежде всего идет о серьезном улучшении работы служб искусственного осеменения коров. Это необходимое условие коренного улучшения воспроизводства стада, подчеркнул докладчик. Довод несколько не преувеличен. (Окончание на 3-й стр.)



ТОЧНЫЙ РАСЧЕТ ПЛЮС РИТМИЧНОСТЬ

Леспромхоз погашает задолженность ● Укрупненные бригады выходят на полугодовой рубеж ● Высокий ритм таежного десанта

В нашем коллективе трудятся в основном опытные кадровые лесозаготовители, и каждый из них хорошо знает, что успех в лесу зависит от простого. Стоит допустить просчет, как усилится всех пропадут напрасно. Наверстать же упущенное во много раз сложнее. В прошлом году мы слишком затянули с подготовкой дорог к зимним лесосекам, перебрались туда с большим опозданием и, по сути дела, всю зиму так и не смогли нормально организовать работу. С первых месяцев леспромхоз оказался в долгу по заготовке древесины. За четыре месяца Ключевинский лесопункт, например, задолжал 7.900 кубометров. С апреля к нам присоединился бывший Магзырский леспромхоз, который тоже шел с отставанием. Так что к началу мая долг составлял 11.300 кубометров, а план по реализации продукции мы недополнили на 166 тысяч рублей. Все это поставило под угрозу срыв задания первого полугодия.

Анализируя итоги четырех месяцев, коллектив пересмотрел расстановку сил и техники с таким расчетом, чтобы с наибольшей эффективностью использовать преимущественно летних месяцев. Сейчас мы озабочены не только тем, чтобы успешно выполнять текущие планы, но и прилабить уши для погашения долга. В мае нам удалось заготовить и вывезти дополнительно 4.800 кубометров древесины, в

том числе 1.200 кубометров деловой. В июне намерены закрепить взятый темп. В леспромхозе разработаны мероприятия, осуществление которых обеспечит нам выполнение повышенного задания и позволит погасить задолженность. Во втором квартале нужно заготовить и вывезти 95 тысяч кубометров древесины, в том числе 82 тысячи кубометров деловой, реализовать продукцию на 618 тысяч рублей. Магзырскому доводится задание выдать 29 тысяч кубометров древесины, в том числе 25 тысяч деловой, продукции реализовать на 414 тысяч рублей. Результаты работы в мае показывают, что доведенные задания вполне реальны. Дополнительно в плане месяца предполагается заготовить 3 тысячи кубометров древесины. Задание перекрыто на 1.800 кубометров. В июне предполагается дать сверхплана 4 тысячи кубометров, две тысячи — в июле и тысячу — в августе. При таком ритме коллектив ко Дню работника леса погасит долг и успешно выполнит план решающего года девяти-пятилетки. На все летние месяцы за-

ранее предусмотрена расстановка людей и техники. Суточный график леспромхоза в июне и июле — свыше 1.500 кубометров, в августе мы должны в сутки давать по 1.240 кубометров. Подсчитано, сколько потребуется обработать машинно-смен, сколько древесины трелевать и какое количество ее уложить в запас. В этом месяце, например, надо будет с учетом задания потрелевать 42 тысячи кубометров, в июле — 44 и в августе — 40 тысяч кубометров. Только для того, чтобы погасить задолженность, нам надо в июле стрелевать дополнительно 9 тысяч кубометров и три тысячи — за остальные летние месяцы. Все лето на нижних складах леспромхоза будут действовать 16 разделочных бригад. На верхнем складе Магзырского лесопункта в июне будет дополнительно сформирована укрупненная бригада, в июле — две и в августе — три. Всего в леспромхозе сейчас должно действовать в работе 14 бригад, по 10 человек в каждой, и 12 бригад будет занято на верхних складах в августе. Все эти меры были тщательно взвешены руководством леспромхоза, их рассматривали также на расширенном заседании партийного комитета и одобрили. Меры хорошие, но в июле нам все же будет зависеть от того, насколько четко мы сможем соблюдать запланированную расстановку средств производства, насколько точ-

но выдержим установленные сроки. Постоянного внимания требуют сейчас к себе вахтовый поселок в Алтинке. В мае он работал неплохо, но чтобы усилить здесь трелевку древесины, необходимо в самое ближайшее время направить на нижний склад дополнительно две разделочные бригады, позаботиться об улучшении бытовых условий рабочих. Многие предстоит сделать на Магзырском лесопункте. В летние месяцы здесь постоянно должно быть занято 8 комплексных бригад на верхнем складе и шесть — на нижнем. В июле и августе намечается стрелевать по 16 тысяч кубометров леса, а в июле — 18 тысяч. Однако к началу июня Магзырский лесопункт не смог обеспечить запланированную расстановку средств производства, и это в значительной мере усложняет положение дел. Вывозка леса в Магзыре была приостановлена с первых чисел мая. Правда, к этому времени там было запасено на нижнем складе 6 тысяч кубометров. Месячный план лесопункт все же выполнил. Однако в июне каждая смена должна вывезти по 600 кубометров древесины, а для этого нужна еще одна дополнительная бригада. В июне Магзыр должен дать с учетом погашения долга 14 тысяч кубометров леса. Сейчас в тайге на многих участках затоплены лесовозные дороги. А на верхних складах леспромхоза лежат около 30 тысяч кубометров леса. В Магзыре еще в третьей декаде мая должны были закончить отсыпку дороги и приступить к вывозке. На-

мерены были выделить здесь 5—6 автомашин и организовать работу в две смены. Однако сделать отсыпку грунта не сумели. На Ключевинском лесопункте в летнюю зону не смогли вовремя попасть, и четыре укрупненные бригады добирал лес по старым вырубам. На нижнем складе в Ключевинке было занято в мае 5 бригад. Остальные укрупненные бригады работают в вахтовом поселке Алтинка. Здесь отдельные бригады на верхнем складе выдают в сутки до 400 кубометров, а на нижнем разделывают по 150—200 кубометров. Бригадами нижних складов руководит расформированный высший класс: М. Тиханович, Е. Ионов, И. Овчинников, В. Мельников. Но до последнего времени преимущественно использовались далеко не полностью. Лесосеки здесь хорошие, дороги — тоже, на вывозку поставлено 5 новых автомашин «МАЗ-509». Каждые сутки можно доставлять на нижний склад по 600—700 кубометров. Такие водители, как Е. Смышляев, Г. Самойленко, А. Игольников, за свое добросовестное отношение к работе, пользуются в леспромхозе большим авторитетом. Но организована вывозка неудовлетворительно. Четырех бригад на нижнем складе далеко не достаточно. Грузовые машины простаивают, пока освободятся эстакады. С 1 июня здесь должны были приступить к разделке две новые бригады, но они еще не сформированы. И это происходит в то время, когда все надежды леспромхоз возлагает на вахтовый поселок. А надеяться здесь есть на кого. Очень высокие показатели у комсомольско-молодежной бригады В. Помытнина. Она значительно перекрыла плановое задание и обязательства 5 месяцев. Вместо 16.278 кубометров заготовила и потрелевала 20.165 кубометров древесины. Вторая укрупненная бригада, которую возглавляет А. Липин, также досрочно выполнила майский план и дала сверх него свыше тысячи кубометров. С начала года она заготовила и стрелевала больше 17 тысяч кубометров. По решению бюро обкома КПСС, облисполкома и облисполкома в мае победителем соревнования среди лесозаготовительных предприятий, коллективу присуждены переходящее Красное знамя и денежная премия. Все это налагает на нас большую ответственность. Чтобы ликвидировать долг, нам надо в июне каждую смену выдвигать свыше полутора тысяч кубометров леса. Для этого мы располагаем и техникой, и опытными кадрами. Думаем в июне поробовать так, чтобы уверенно выйти на финиш полугодия. Успех в предыдущем месяце воодушевляет каждого из нас, и мы готовы приложить все силы и опыт для досрочного выполнения плана решающего года девяти-пятилетки.

Н. БОРИСОВ, бригадир укрупненной бригады; Г. ЧЕРНАКОВ, вальщик комсомольско-молодежной укрупненной бригады; И. КУЛАКОВ, шофер лесовоза «МАЗ-509»; М. ТИХАНОВИЧ, бригадир разделочной бригады. Ингузский леспромхоз.

БРАТСКИЙ ПРИВЕТ

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин направили телеграмму Председателю Президиума Центрального комитета Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, председателю Консультативного совета Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам доктору Нгуен Хью Тхо и Председателю Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам доктору Хюанг Тан Фату.

В телеграмме говорится: «По случаю 4-й годовщины со дня создания Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам от имени советского народа и от себя лично шлем вам, Центральному комитету Национального фронта освобождения Южного Вьетнама, Консультативному совету, Временному революционному правительству и героическому южновьетнамскому народу горячий братский привет и сердечные поздравления.

Патриоты Южного Вьетнама под руководством Центрального комитета Национального фронта освобождения и Временного революционного правительства добились выдающихся успехов в борьбе против империалистической агрессии. Подписанное в Париже соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме войдет в историю как важная веха в борьбе народов за свободу, национальный суверенитет и социальный прогресс, как большая победа вьетнамского народа, победа боевой солидарности прогрессивных и миролюбивых сил всей планеты.

Советские люди, верные принципам пролетарского интернационализма, твердо выступили и будут неизменно выступать на стороне вьетнамских патриотов. Советский народ полностью одобряет конструктивные усилия Временного революционного правительства, направленные на достижение справедливого урегулирования внутренних проблем Южного Вьетнама, на повышение своего авторитета на международной арене.

Горячо желаем Национальному фронту освобождения, Временному революционному правительству и южновьетнамскому народу новых успехов в реализации парижского соглашения и в осуществлении своих национальных чаяний. Да здравствует нерушимая дружба и братская солидарность между народами Советского Союза и Южного Вьетнама!»



Боле двадцати лет работает станочницей Любовь Александровна Некрасова. Она одна из лучших производственных автоматоточарного цеха подшипникового завода. По труду и чест, ее труд украшает медаль «За трудовое отлич...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПРОВЕРКА НА ЗРЕЛОСТЬ

Подготовка к обмену партийных документов совпала у коммунистов Томского химико-фармацевтического завода с периодом реконструкции. Пока строители неопорно строят новые цехи, на предприятии собственными силами интенсивно расширяют существующие производственные площади. За последние годы реконструирован цех готовых лекарственных средств, расширен химический, запущен новый участок, производящий экстракт валерианы в драже, капитально отремонтирован ремонтно-механический цех и заново выстроен административно-лабораторный корпус.

В условиях реконструкции особенно заметно должны проявиться роль партийной организации, ее авторитет и умение повести за собой людей. Можно сказать, что коммунисты химфармазавода подтвердили самому серьезному экзамену на зрелость — проверке организаторских способностей в руководстве коллективом.

Итоги минувшего года и текущих месяцев нынешнего говорят в этом смысле о

многом. В 1972 году по сравнению с 1971 годом было реализовано продукции больше на два миллиона рублей, а рост производительности труда составил 11,4 процента.

Ныне в первом квартале по сравнению с тем же периодом прошлого года реализовано сверхплановой продукции на 415 тысяч рублей больше. Снижена ее себестоимость, повышена производительность труда на 9,3 процента, экономлено сырья и вспомогательных материалов на 15 тысяч рублей. Освоен ряд новых препаратов.

Такой успех — результат усилий всего коллектива, в котором коммунисты играют авангардную роль. Среди передовиков предприятия много партийцев. Это слесарь П. М. Таньгин, фасовальщик В. А. Поут, аппаратчица А. П. Самаронова, упаковщица Г. М. Колпакина, бригадир А. И. Паринцева, строитель М. М. Мельничкин и другие.

Но хочется обратить внимание не только на рост производственных показателей, хотя они ярко характеризуют

Работу по подготовке пополнения в партию ведут и члены партбюро, и рядовые коммунисты. К примеру, работница Э. В. Павлова вступила в ряды КПСС по совету своего руководителя — главного механика В. И. Чупина и бывшего начальника цеха А. Н. Лисовский.

Дело в том, что Павлова прежде была нарушителем трудовой дисциплины, уходила работать на другое предприятие, а затем вернулся обратно. И вот этот человек в корне изменил свое отношение к работе, стал пилым в быту. Его отличают сейчас дисциплинированность, требовательность к себе и товарищам. Начальник цеха и главный механик, когда Павлова высказала желание вступить в партию, не раз беседовали с ней на производстве, побуждали у рабочего дома.

Так же обстоятельно рабочий П. М. Таньгин готов к приему в члены КПСС молодого электрика Анатолия Зверева и дал ему рекомендацию.

Много внимания уделяет партийное бюро повышению общего и специального образования молодых коммунистов.

В ПОЛЕТЕ — «КОСМОС-562»

5 июня 1973 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-562». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).

Очередной номер журнала «Коммунист»

Вышел в свет восьмой номер теоретического и политического журнала ЦК КПСС «Коммунист». Номер открывается передовой статьей «Политика активная, политика целенаправленная».

В журнале опубликованы также рецензии на новые



Прирельсовые нижние склады леспрохозов, расположенные вдоль дороги Асино — Белый Яр, явились своеобразным ключом, который были открыты для эксплуатации лесных массивов в лесхозе. Вера и осина (сплавлять эту древесину по железной дороге) получили выход и потребовали расчистки на сортирниках, раскрой на пиломатериалы, погрузка в вагоны все это производилось на прирельсовом нижнем складе.

17 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

ВСТРЕЧИ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

ПАРАВЕЛЬ. В глубине сцены Нарымского Дома культуры — транспарант: «17 июня — день выборов в местные Советы». На него направил луч прожектора. У стола предумышленно на красном полотнище привелись

ПАРАВЕЛЬ. В глубине сцены Нарымского Дома культуры — транспарант: «17 июня — день выборов в местные Советы». На него направил луч прожектора. У стола предумышленно на красном полотнище привелись

ПАРАВЕЛЬ. В глубине сцены Нарымского Дома культуры — транспарант: «17 июня — день выборов в местные Советы». На него направил луч прожектора. У стола предумышленно на красном полотнище привелись

ПАРАВЕЛЬ. В глубине сцены Нарымского Дома культуры — транспарант: «17 июня — день выборов в местные Советы». На него направил луч прожектора. У стола предумышленно на красном полотнище привелись

ПАРАВЕЛЬ. В глубине сцены Нарымского Дома культуры — транспарант: «17 июня — день выборов в местные Советы». На него направил луч прожектора. У стола предумышленно на красном полотнище привелись

Посланец рабочих

Рабочие совхоза «Чернышевский» своим кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся вновь назвали инженера-электрика И. К. Павлуца.

С тех пор прошло 6 лет. Колесников Иосиф Кедович ни разу не высказал в совхозе своего мнения. Он отвечает за бесперебойную работу электростанций, почти 400 моторов, всей электросети. Что и говорить — хозяйство большое. Здесь без добрых помощников невозможно. Их пришлось готовить самому. По предложению Иосифа Кедовича в совхозе работали курсы электриков. На них учились и желающие освоить эту специальность из соседних сел.

Иосифу Кедовичу пригодилась квалификация преподавателя. Сейчас во всех селах и поселках бесперебойно горит электричество, работают электростанции, станицы. Если же случится какая-либо неполадка, ее быстро исправит И. К. Павлуца со своим помощником.

К нему нередко обращаются за советом из районного центра. То позвонит из объединения «Сельхозтехника», а то из комбината коммунальных предприятий — попросит оказать помощь. Коммунист И. К. Павлуца в помощи никому не отказывает.

Свои знания он постоянно совершенствует, читает новые журналы, а в домашней мастерской все что нужно конструирует.

Особенно напряженное время зной. Он преподавал в филиале Паравельского СПТУ — механизаторы должны хорошо знать электрооборудование тракторов. Был пропагандистом в системе партийного просвещения. Руководит группой народных контролеров.

На предвыборном собрании рабочие совхоза «Чернышевский» вновь назвали его кандидатом в депутаты районного Совета по Богатыревскому избирательному округу № 70. Они знают: Иосиф Кедович честен, принципиален и с большой ответственностью относится к делу. Такие и нужны в Совете.

М. ТРЕТЬЯКОВ, председатель рабочего комитета совхоза «Чернышевский» Богатыревского района.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

НЕ В ЧУЖОМ ДВОРЕ СТРОЙКА

Широкое строительство, развернувшееся сейчас на предприятиях, примыкающих к железной дороге, стало серьезной проверкой деловых качеств всех руководителей. И многие не выдерживают этой проверки, демонстрируя неумение руководить стройкой.

В Ореховском леспрохозе в период строительства в Ореховском леспрохозе, расположенных вдоль железной дороги Асино — Белый Яр. В нем, в частности, говорится, что «в основном достигаются высокие трудовые показатели и положительный результат работы строителей, монтажников, эксплуатационников, транспортников и проектировщиков на каждом участке строительства, развитие между ними взаимопомощи и взаимовыручки».

Относительно успешно это сотрудничество осуществляется в Комсомольском леспрохозе. По графику возводятся жилые дома, готовятся к вводу в эксплуатацию котельная, мощный холодильник. Участок № 4 нижнего склада, где сооружены две полуавтоматические линии по разделке хлыстов, можно было бы считать тоже благополучным объектом, если бы вовремя не начали здесь монтаж подъемного крана К-305. Но эти работы не начаты — нет вспомогательного крана.

В Ореховском леспрохозе строится кирпичный клуб, подобный которому у лесозаготовителей области пока нет. В эксплуатацию он должен быть сдан в сентябре. Однако графики производства работ на этом объекте сорваны. Трест «Томлесстрой» вовремя не обеспечил свои бригады железобетонными колоннами, плитами, перемычками и другими деталями. Еще в мае на этом объекте должны были настелить полы, закрыть кровлю, начинать отделочные работы. До этого пока далеко.

На строительстве бани тревогу вызывает комплектация оборудования, которую должен был прибыть бригада Томского специального пуско-наладочного участка.

Строительство вдоль железной дороги Асино — Белый Яр очень значительно отличается от строительства «Томлесстрой». Такого объема строительного-монтажных работ лесозаготовители области не знали. Эта важная стройка экзаменует и руководителей «Томлеспрома». Однако заместитель начальника объединения В. А. Кузнецов проявляет мало требовательности к тому, чтобы неуказательно соблюдался график хода работ, не осуществлял связь между подразделениями. Большие претензии и лично к нему за несвоевременную поставку оборудования.

Строительство в леспрохозах пока не стало одной из главных работ Первомайского района КПСС. Строители и лесозаготовители района плохо связаны между собой, никак не налаживают контакты. И райком партии смирился с таким положением.

Соревнование обретает силу в том случае, когда есть возможность сравнивать его результаты. Главные условия соревнования — главное условие его действительности. Однако обком профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности плохо информирует коллективы, занятые на строительстве, об итогах соревнования. Результаты его получаются редко.

Договор о сотрудничестве в социалистическом соревновании четко сформулировал одну из главных задач партийки для предприятий лесной промышленности области. Это дальнейшее наращивание объема работ и вывозки древесины. Стало быть, очень важно ускорить ввод в эксплуатацию производственных мощностей. На достижение этой цели должны быть направлены усилия строителей и лесозаготовителей. Надо помнить, что договор о сотрудничестве вызван желанием коллективов ознаменовать третий, решающий год пятилетки ударным, высокопроизводительным трудом.

Э. СТОЙЛОВ, наш спец. корр.

ЯРОВОЕ ПОЛЕ АЛТАЯ

Земледельцы Алтайского края организовано и в скажкие сроки провели полевые работы. К 5 июня план сева яровых значительно перевыполнен. Они заняты сейчас 5 миллионов 600 тысяч гектаров — на 220 тысяч гектаров больше, чем к этому времени в прошлом году. Выполнено задание по севу основной продовольственной культуры — яровой пшеницы. Она размещена на 3

миллионах 600 тысяч гектаров. В лучшие сроки посеяны сахарная свекла, крупяная и мажорская культуры. Сейчас колхозы и совхозы края заканчивают сев основных культур — кукурузы, картофеля, овопы. (Корр. ТАСС). Барнаул.

Набирают темпы

Коллектив совхоза «Чернышевский» Ванкарского района — один из инициаторов образцовой подготовки животноводческих помещений и зиме. Заблаговременно готовятся к зимовке скота, в хозяйствах одновременно принимаются меры к тому, чтобы с максимальной эффективностью использовать благоприятное летнее время для повышения надоев молока и увеличения привесов скота. Минувшая зима оказалась весьма трудной, и кризиса производства молока пошла вниз. Сейчас есть возможность улучшить положение и навести на упущенное.

Партком совхоза совместно с дирекцией и рабочим комитетом разработали усло-

Красное знамя, а в центральной ферме в его честь поднимается флаг трудовой славы. Определен размер денежного вознаграждения победителям соревнования: управляющим фермами, бригадам, пастухам, теленкам, свиноварам. Обязательное условие для получения премии — превышение результатов прошлого года. Имена победителей соревнования занесены в Книгу почта совхоза.

Вместе с тем в условиях предумышленно, что за нарушение трудовой дисциплины работники животноводства будут лишаться вознаграждения. В последние дни продуктивности дойного скота в хозяйстве возросла. Соревнование возглавила Богатыревская ферма. Среди доярок лучших результатов добивается Л. В. Подорова. В. Д. Монсеенко, В. Колубова. Г. АЛЕКСАНДРОВА.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сегодня скотоводству нужны не просто коровы, а животные с высоким генетическим потенциалом продуктивности, приспособленные к интенсивной технологии производства. В этом направлении многое сделано: в республике практически не осталось беспородного скота. Теперь предстоит улучшить породную структуру скота, повысить их породную классность. Программа работ научно обоснована. Предусмотрено шире использовать генетически ценных быков и вести отбор первотелок по фактической продуктивности.

Учитываются масштабы современных ферм. В скотоводстве вступают в силу тенденции: в республике уже сосредоточено до 1.000 и более коров. В условиях обычных хозяйств практически невозможно выращивать смену телят до большого стада. Как быть?

Необходимо создавать специализированные хозяйства по выращиванию телят и вертепелок, отмечалось на совещании. Пример показывают животноводы Тамбовской области: успешно освоили новое дело также в Пензенском объединении по выращиванию нетелей и высокопродуктивных коров. Специализация позволяет этому хозяйству резко снизить затраты и выращивать телят с заданной продуктивностью.

На совещании поставлен вопрос о проведении научно обоснованной оценки племенных и продуктивных качеств разводимых в республике пород. Это, по мнению ученых, связано с большими изменениями, которые произошли в породной структуре численности скота и росте его продуктивности.

С интенсификацией животноводства возрастает роль племенных хозяйств и

ферм. Их в Российской Федерации сейчас около 1.780. Численность коров в них достигает почти 790 тысяч.

Ведущие племенные хозяйства получают ежегодно по 5.000—6.000 килограммов молока в среднем от коров, а надой рекордисток еще больше. Такие животные составляют золотой фонд породы, способствуют улучшению всего скота, они дают начало высокопродуктивным стадам в колхозах и совхозах. Воздействие племенных ферм на товарные, как считают специалисты, можно усилить. Предлагается создать дочерние хозяйства при племенных заводах и племенных хозяйствах. Тогда откроется возможность полнее использовать генетические ресурсы животноводства и тем самым быстрее укрепить племенную базу основных пород скота.

На многих фермах РСФСР коровы по генетической природе способны давать в год 3.500—4.000 килограммов молока. Но далеко не всегда реализуется эта возможность, ибо сдерживают условия кормления. Участники совещания уделили большое внимание проблеме укрепления кормовой базы. Пути решения этих важнейших проблем — по вышнее урожайности фуражных культур, создание орошаемых пастбищ, совершенствование технологии заготовок сенажа, силоса, витаминной травяной муки и других кормов.

На совещании всесторонне рассматриваются вопросы промышленной технологии производства молока, развития мясного скотоводства, комплексной механизации ферм, использования достижений науки и передовой практики.

В работе совещания участвуют ответственные работники ЦК КПСС, Советов Министров СССР и РСФСР, союзных и республиканских министерств и ведомств. (Корр. ТАСС).

ПРАГА, 5 июня. (ТАСС). В здании МИД ЧССР сегодня открылась XXVII сессия Совета Экономической Взаимопомощи. В ее работе участвуют делегации Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Республики Куба, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

В работе сессии участвуют также делегация Социалистической Федеративной Республики Югославия. Присутствуют в качестве наблюдателей представители КИДР.

Вступительным словом сессию открыл Председатель правительства ЧССР Я. Штругал. Он сердечно приветствовал прибывшие в Прагу делегации.

Сессия обсуждает вопросы, связанные с реализацией Комплексной программы социалистической экономической интеграции. Участники сессии заслушали сообщение по докладу Исполнительного комитета о деятельности СЭВ в период между XXVI и XXVII сессиями, с которым выступил председатель Исполкома СЭВ, заместитель Председателя правительства ЧССР Ф. Гамоуз.

Содоклад Комитета СЭВ по сотрудничеству в области плановой деятельности сделал председатель комитета — заместитель Председателя правительства ЧССР, председатель Государственной плановой комиссии В. Гула.

Были заслушаны также доклады председателей постоянных комиссий СЭВ по машиностроению — К. Полачка, по легкой промышленности — И. Колич. Доклад Комитета СЭВ по научно-техническому сотрудничеству

СЭВ: ПЛАНЫ УСПЕШНО РЕАЛИЗУЮТСЯ

XXVII СЕССИЯ СОВЕТА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ

ву огласил его председатель, министр по техническому развитию и капиталовложениям Л. Шупка.

На сессии выступил глава делегации, Председатель Совета Министров ЧССР А. Н. Косыгин. В его выступлении был дан анализ ряда важных направлений коллективной деятельности стран — членов СЭВ по осуществлению Комплексной программы социалистической экономической интеграции. Была подчеркнута необходимость всемерного использования преимуществ социалистической системы хозяйства, братского сотрудничества стран социализма в целях еще более эффективного решения задач их социально-экономического развития.

На ежегодных сессиях СЭВ, сказал А. Н. Косыгин, мы подводим итоги деятельности нашей организации, отмечаем наши общие достижения равно как и недостатки, определяем задачи на будущее. Как бы ни были важны показатели, достигнутые в отдельных областях, мы, естественно, не можем не выделять особо главных итогов коллективной деятельности всех наших братских стран. Этот итог не может быть выражен в цифрах, в нем концентрируются не только плоды созидательного труда народов стран социализма, но и наши общие усилия в борьбе за мир, международное сотрудничество и прогресс. Этот главный итог все мы видим в том, что из года в год растет могущество стран со-

циализма, крепнет их сплоченность, повышается международный авторитет, их влияние на развитие событий в мире.

Вопросы борьбы за укрепление международных позиций мирового социализма, вопросы дальнейшего развития всестороннего сотрудничества с социалистическими странами находились в центре внимания Пленума Центрального Комитета КПСС, состоявшегося в конце апреля. В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. Брежнева на Пленуме было подчеркнуто то исключительно важное значение, которое КПСС придает укреплению мощи и единства братских стран социализма, согласованности их политики, играющей решающую роль в позитивных переменах на международной арене.

Рост экономической мощи социалистических стран, увеличение их удельного веса в мировой экономике расширяют возможности международного сотрудничества, сотрудничества как с целью дальнейшей разрядки международной напряженности, так и с целью развития взаимовыгодных связей — экономических, научных, технических, культурных.

Постановлением апрельского Пленума ЦК КПСС, продолжал А. Н. Косыгин, ориентирует нашу партию на то, чтобы и впредь делать все необходимое для дальнейшего сплочения социалистических государств, для укрепления и расширения всесторонних братских связей с ними. Мы считаем, что ос-

бой значение приобретает сейчас совершенствование экономического сотрудничества со странами СЭВ. Для этого мы должны в максимальной степени использовать возможности социалистической экономической интеграции. Поэтому мы придаем первостепенное значение обсуждению на этой сессии вопросов, связанных с Комплексной программой.

Отметив бесспорные успехи, достигнутые в развитии сотрудничества между социалистическими странами, А. Н. Косыгин сказал, что, оценивая достигнутое, мы обязаны сопоставлять его не только с прошлым, но и с нынешними нашими потребностями и возможностями.

Значительное внимание А. Н. Косыгин уделил вопросам специализации и кооперирования производства, а также проблемам социалистического планирования в свете задач развития экономической интеграции. Сейчас, когда все страны — члены СЭВ приступили к координации народнохозяйственных планов на 1976—1980 годы, создаются наиболее благоприятные условия для того, чтобы успешно решать эти вопросы. Дальнейшее совершенствование практики социалистического планирования в тесной увязке с развитием социалистического сотрудничества будет содействовать углублению сотрудничества стран — членов СЭВ и отвечать новому этапу хозяйственного строительства, на котором находятся эти страны.

А. Н. Косыгин остановился также на вопросах укреп-

ления сотрудничества стран — членов СЭВ в развитии топливно-энергетических отраслей промышленности, атомной энергетики и других.

За прошедшие годы много сделано и, что особенно важно, сделано впервые в истории международных отношений, сказал в заключительной речи глава советской делегации. Социалистические страны — члены СЭВ, идя совершенно новыми путями, накопили богатый опыт в развитии экономического сотрудничества, которое неизменно строится на началах равенства, взаимного уважения и доверия, взаимной помощи, на принципах социалистической интернационализма. Отправляясь на такую основу сотрудничества, мы, несомненно, решим вопросы, которые возникают в деятельности нашей организации. Жизнь всегда будет ставить перед нами все новые и новые задачи. Поэтому и поиск новых путей для дальнейшего развертывания планомерной деятельности СЭВ, для совершенствования нашего многостороннего сотрудничества — это не только естественное состояние, но и признак жизнеспособности организации, помогающей всем участвующим в ней странам решать задачи социалистического и коммунистического строительства, укрепления мощи сотрудничества стран социализма.

На вечернем заседании XXVII сессии СЭВ продолжалось обсуждение вопросов, вынесенных в повестку дня.

Председателю Президиума Верховного Совета СССР Николаю Викторовичу Подгорному

С большим и глубоким волнением я узнал о трагической катастрофе самолета «ТУ-144» на международном салоне в Бурже.

От имени французского народа и от себя лично выражаю Вам, господин Президент, самые глубокие соболезнования. Вся Франция скорбит по поводу несчастья, постигшего советскую авиацию и дружественный народ СССР. Я был бы Вам признателен, если бы Вы передали семьям пострадавших мое самое искреннее сочувствие.

Жорж Помпиду.

Президенту Французской Республики господину Жоржу Помпиду

Глубоко тронут соболезнованиями и дружескими чувствами, которые Вы выразили, господин президент, в связи с трагической катастрофой самолета «ТУ-144».

Позвольте выразить от имени советского народа и от себя лично самое глубокое сочувствие по случаю несчастья, постигшего жителей населенного пункта Гуссенвилль.

Прошу Вас, господин Президент, передать наши соболезнования семьям погибших и искреннее сочувствие всем пострадавшим.

Н. ПОДГОРНЫЙ.
В Совете Министров СССР

Для выяснения обстоятельств и причин катастрофы самолета «ТУ-144» близ аэродрома Ле Бурже в окрестностях Парижа, прошедшей 3 июня с. г., Совет Министров СССР назначил правительственную комиссию во главе с заместителем Председателя Совета Министров Союза ССР Л. В. Смирновым.

ОТ КОМИТЕТА ПО ЛЕНИНСКИМ И ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕМИЯМ СССР В ОБЛАСТИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И АРХИТЕКТУРЫ

Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР производит прием работ на соискание Ленинских премий 1974 года. Прием будет производиться до 16 октября 1973 года.

На соискание Ленинских премий могут выдвигаться произведения литературы и искусства социалистического реализма и архитектуры, которые вносят большой вклад в формирование коммунистической культуры, обогащают духовную жизнь нашего общества, обладают художественным совершенством, имеют общепризнанное значение, укрепляют мировое значение

советского искусства, а также наиболее выдающиеся труды в области теории и истории литературы, искусства, архитектуры, которые вносят крупный вклад в развитие отечественной науки и укрепляют ее мировое значение.

Принимаются работы, опубликованные (сооруженные) не позднее 15 октября 1972 года.

Одновременно комитет принимает работы на соискание Государственных премий СССР 1974 года. Прием работ производится до 15 декабря 1973 года.

На соискание Государственных премий СССР могут выдвигаться наиболее талантливые, высококачественные произведения литературы и искусства, оригинальные эко-

номичные архитектурные сооружения, глубокие исследования в области теории и истории литературы, искусства и архитектуры.

Принимаются работы, опубликованные (сооруженные) не позднее 15 июня с. г. Выдвижение одной и той же работы одновременно на Ленинскую и Государственную премию СССР не допускается.

По всем вопросам, связанным с выдвижением и оформлением работ, обращаться в Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры по адресу: Москва, ГСП-4, Неглинная ул., 15, телефоны — 223-44-67, 223-19-30.

ОТ КОМИТЕТА ПО ЛЕНИНСКИМ И ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕМИЯМ СССР В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники при Совете Министров СССР производит прием работ на соискание Ленинских премий 1974 года. Прием будет производиться до 16 октября 1973 года.

На соискание Ленинских премий могут выдвигаться особо выдающиеся научные исследования, открывающие новые направления в науке и технике и превышающие мировые достижения в данной области знания; принципиально новые технические решения, вносящие крупный вклад в народное хозяйство СССР и по своему уровню превосходящие достижения других стран; выдающиеся исследования по актуальным вопросам государственного и хозяйственного строительства, марксистско-ленинской

науки и современной общественной жизни. Комитет принимает работы на соискание Государственных премий СССР 1974 года. Прием работ производится до 15 декабря 1973 года.

На соискание Государственных премий СССР могут выдвигаться научные исследования, вносящие крупный вклад в развитие отечественной науки; работы по созданию и внедрению в народное хозяйство наиболее прогрессивных материалов, машин и механизмов; новые высокопроизводительные технологические процессы; работы по внедрению передового производственно-технического опыта, имеющего большое народнохозяйственное значение; оригинальные и экономичные строительные и технические сооружения; глубокие теоретические исследо-

вания по вопросам государственного и хозяйственного строительства и марксистско-ленинской науки.

Научные труды принимаются к рассмотрению после опубликования их в печати, не менее чем за год до представления, а работы в области техники и производства — после внедрения их в народное хозяйство.

Выдвижение одной и той же работы одновременно на Ленинскую и Государственную премию СССР не допускается.

По всем вопросам, связанным с выдвижением и оформлением работ, обращаться в Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники при Совете Министров СССР по адресу: Москва, К-51, Неглинная ул., 29/14, тел. 295-31-04, 295-09-21.

ГОРОД ШАГАЕТ ЧЕРЕЗ ИРТЫШ

Строительство нового жилого массива началось в Омске. На левом берегу Иртыша, напротив старого города, вырастает четыре района на 460 тысяч жителей. С правым берегом новый массив соединит гигантский мост.

Ежегодно жилой фонд второго по величине города Сибири увеличивается на 400 тысяч квадратных метров. Генеральный план развития Омска предусматривает обеспечение каждого омича не менее чем двенадцатью квадратными метрами

жилья, расширение сети парков и садов. Первый микрорайон нового Омска на левом берегу будет застроен к концу пятилетия. А первые его жители справят новоселье уже в эти летние дни. (Корр. ТАСС).

СООБЩЕНИЯ

Заявление Политбюро Компартии Греции

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Упраздняя монархию и провозгласив так называемую республику, режим хунты пытается обмануть греческий народ и международную общественность. Хунта спекулирует на демократических чувствах греческого народа с тем, чтобы помешать объединению антидиктаторских сил, говорит в распространенном здесь заявлении Политбюро ЦК Коммунистической партии Греции.

В заявлении подчеркивается, что под видом так называемых демократических преобразований хунта стремится продлить диктатуру самых реакционных кругов монополистического капита-

Заявление Коммунистической партии Бангладеш

ДАНКА, 5 июня. (ТАСС). Центральный секретариат Коммунистической партии Бангладеш опубликовал заявление, в котором указывается, что в настоящее время в стране активизировались враждебные силы, которые пытаются развернуть широкую антиправительственную кампанию.

Такие группировки, как национальная народная партия во главе с Бхашани, национальная социалистическая партия, китайская агентура и другие элементы, указывается далее в заявлении, используя временные трудности периода восстановления разрушенного недавней войной хозяйства, прилагают все усилия для ликвидации завоеваний народа.

Центральный секретариат Коммунистической партии Бангладеш в ответ на эти происки призывает всех коммунистов страны, членов правящей партии Народная лига, патриотов из Национальной народной партии, возглавляемой М. Ахматом, и других прогрессивных организаций объединить свои усилия в борьбе за экономическое восстановление страны, против антинациональных и антинародных сил империалистической агентуры.

Полет орбитальной станции «Скайлэб»

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Космонавты американской космической станции «Скайлэб» в последние два дня продолжали выполнять программу научных исследований астрономического и медицинского характера, а также эксперименты по исследованию природных ресурсов.

С помощью специальных приборов космонавты Ч. Конрад, Дж. Кервин и П. Велл изучали полюсы Земли, простирающиеся от северной части штата Калифорния до южных районов Мексиканского залива через мыс Кеннеди до района Каррибского моря, а также горные районы штатов Вайоминг и Монтана. Цель этих экспериментов — обнаружение геологических формаций, в которых можно ожидать наличия таких полезных ископаемых, как нефть, уголь и алмазы. Сообщается

также, что ученые на Земле высоко оценивают проводимые космонавтами наблюдения Солнца, считая их «значительным вкладом в изучение физики Солнца».

На совещании руководителей и специалистов НАСА, состоявшемся 4 июня в центре космических полетов им. Дж. Маршалла (штат Алабама), было принято решение разрешить команду экипажа «Скайлэб» Ч. Конраду совершить 7 июня выход в открытый космос, чтобы попытаться извлечь осколок метеорного экрана, который заклинил панель солнечных батарей на блоке станции и не дает ей развернуться в рабочее положение, в результате чего космонавты испытывают недостаток электроэнергии и вынуждены свернуть программу научных исследований.

По заявлению медиков, состояние космонавтов на 11-е сутки пребывания на станции хорошее.

Инспекционная поездка А. Садата

КАИР, 6 июня. (ТАСС). Президент Египта и Верховный главнокомандующий египетскими вооруженными силами Анвар Садат совершил инспекционную поездку по воинским подразделениям, дислоцированным вдоль Суэцкого канала.

Во время встреч с военнослужащими президент разъяснял им различные политические и военные аспекты нынешней обстановки.

Похоронный звон по АЗПАКу

«Постоянный комитет азиатско-тихоокеанского совета (АЗПАК) единогласно принял решение отложить на неопределенное время 8-е совещание министров иностранных дел стран АЗПАК, которое первоначально планировалось состояться в этом году в Бангкоке. Эта мера означает фактический роспуск этой организации». Телеграмма такого содержания, переданная корреспондентом агентства Киодо Цуси, пришла в начале июня из Токио, где должно было состояться совещание.

«На АЗПАК ом раздается похоронный звон», — писала по этому поводу японская газета «Майнити». — Эта явно антикоммунистическая организация стала несовместимой с новой ситуацией в Азии.

Изменение реального соотношения сил в мире в пользу социализма, активное мирное наступление стран социалистического содружества на очаги «горячей» и «холодной» войны, провал империалистической политики подавления национально-освободительных движений в Народной Демократической Республике Корея, Мьянма, Индонезия, Филиппины, Камбоджа, Лаос, Вьетнам, — все это факторы, определяющие ныне международную обстановку. Именно под влиянием этих факторов начали давить трещину такие военные блоки, как СЕНТО, СЕАТО, АНЗЮК и другие созданные империалистами союзы в Азии.

Как указывает выходящая в Народной Демократической Республике Корея газета «14 октября», «азиатские государства все больше убеждаются в том, что единственный путь к обеспечению безопасности в Азии — это отказ от всех империалистических военных блоков и союзов». О справедливости этих



Единые действия протеста прогрессивных сил Японии против планов правительства добиться пересмотра избирательной системы в стране, чтобы таким образом сохранить за собой большинство мест в парламенте, закончилось успешно. Правительство отказалось от своих планов.

В выступлениях приняли участие представители коммунистической и социалистической партий. Генеральный совет профсоюзов, Совет связи независимых профсоюзов, женских, молодежных и других массовых организаций страны.

НА СНИМКЕ: демонстранты на улицах Токио. (Фото Джэпан Пресс—ТАСС).

Похоронный звон по АЗПАКу

«Постоянный комитет азиатско-тихоокеанского совета (АЗПАК) единогласно принял решение отложить на неопределенное время 8-е совещание министров иностранных дел стран АЗПАК, которое первоначально планировалось состояться в этом году в Бангкоке. Эта мера означает фактический роспуск этой организации». Телеграмма такого содержания, переданная корреспондентом агентства Киодо Цуси, пришла в начале июня из Токио, где должно было состояться совещание.

«На АЗПАК ом раздается похоронный звон», — писала по этому поводу японская газета «Майнити». — Эта явно антикоммунистическая организация стала несовместимой с новой ситуацией в Азии.

Изменение реального соотношения сил в мире в пользу социализма, активное мирное наступление стран социалистического содружества на очаги «горячей» и «холодной» войны, провал империалистической политики подавления национально-освободительных движений в Народной Демократической Республике Корея, Мьянма, Индонезия, Филиппины, Камбоджа, Лаос, Вьетнам, — все это факторы, определяющие ныне международную обстановку. Именно под влиянием этих факторов начали давить трещину такие военные блоки, как СЕНТО, СЕАТО, АНЗЮК и другие созданные империалистами союзы в Азии.

Как указывает выходящая в Народной Демократической Республике Корея газета «14 октября», «азиатские государства все больше убеждаются в том, что единственный путь к обеспечению безопасности в Азии — это отказ от всех империалистических военных блоков и союзов». О справедливости этих

А. БИРЮКОВ, обозреватель ТАСС.

